

помощи не только жителям города Витебска, но и проживающим по всей Витебской области.

Чем может помочь наш информационный центр:

БЕСПЛАТНО И АНОНИМНО

Консультации по безопасному выезду на работу в ближнее и дальнее зарубежье

В центре можно получить телефоны горячих линий, по которым можно удостовериться в благонадежности нанимающей фирмы, имеется ли у фирмы лицензия и государственная регистрация, узнать телефоны посольств или консульств Р.Б. в других странах, получить информацию по вопросам брачного законодательства, действующего в других государствах, тематическую литературу и многое другое.

Кроме того, центр оказывает помощь непосредственно лицам, пострадавшим от торговли людьми, возвратившимся из трудового или сексуального рабства.

Это прежде всего:

- помощь психолога, которая предусматривает работу как с самим потерпевшим, так и с его близкими.
- помощь в профорientации (подбор курсов по востребованным специальностям на рынке труда).
- вещевая гуманитарная помощь
- различные виды помощи семье и детям потерпевших.

Это надо знать:

Вся полученная от потерпевших информация нигде не разглашается и анонимность гарантируется.

Ваш выбор – ваша ответственность!

ТОРГОВЛЕ



ЛЮДЬМИ НЕТ!

**21 век –
Проблема рабства и торговли людьми.**



Телефон горячей линии
8 801 201 5555

Звонок по Беларуси доступен и для звонков сети МТС и Велком-113 со стационарного телефона
звонок бесплатный

Звонок из-за пределов Беларуси
+ 375 162 21 8888

*Как это можно предотвратить?...
Куда можно обратиться за помощью?...*

Наш информационный центр расположен по адресу:

г. Витебск, пр-т Строителей, 6
Наш телефон: 8 (0212)-36 -41- 33

Возможно ли рабство в 21 веке?

Мы живем в эпоху перемен, глобального экономического кризиса, который распространился практически на все страны мира. На территории стран СНГ также, к сожалению, существуют проблемы: безработица, низкий уровень жизни, недостаточное социальное обеспечение молодежи, женская неконкурентоспособность на рынке труда. Недаром социологи говорят, что у «безработицы женское лицо». Все это создает предпосылки для миграции молодежи и трудоспособного населения в поисках лучшей жизни за границей.

Витебская область не является исключением. Это самый северный регион нашей республики, который граничит с Литвой, Латвией и Российской Федерацией. Выехать в Россию на работу очень просто т.к. границы прозрачны, визы не нужны, но не так легко потом выбраться из рабства, если в него попадешь.

Социальный портрет потерпевшей: по данным комитета по труду, занятости и социальной защите населения Витебского облисполкома свыше 64% безработных составляют женщины, из которых значительная часть – это выпускницы средних школ, не поступившие в высшие или среднеспециальные заведения, не имеющие специальности. Особенно остро стоит проблема в небольших населенных пунктах. Как правило, преступники (трафикеры), занимающиеся торговлей людьми, выбирают себе жертв из неблагополучных, малообеспеченных, неполных семей. При вербовке потенциальной жертвы трафикеры учитывают психологические особенности подростков из группы риска, умело манипулируют стремлением современной молодежи соответствовать стандартам, которые чужды нашим традиционным устоям. К сожалению, в последние годы, в погоне за материальными благами духовные, нравственные ценности отодвигаются на задний план. Интернет, телевидение, особенно кабельное, дают круглосуточный практически бесконтрольный доступ к информации и сайтам, где пропагандируется вседозволенность и возможность заработка легких денег в секс-индустрии.

Трудовое рабство – что это?

У большинства населения выработался стереотип потенциальной жертвы – это молодая женщина или девушка, привлекательной внешности, которую трафикеры вовлекли в преступную секс-индустрию.

Однако далеко не все знают, что потенциальными жертвами торговли людьми могут стать и мужчины и женщины любого возраста, которые попали в сети к недобросовестным нанимателям, как за границей, так и в пределах своей собственной страны. Причем, возрастной критерий не играет большой роли. Потенциальным рабом могут стать люди, которые поверили недобросовестному нанимателю на слово, не заключившие с ним трудового контракта, гражданско-правового договора, поверившие ложному обещанию о высоком заработке.

Однако, надо различать два понятия: первое – это мошенничество, а второе – это торговля людьми.

В случае, торговли людьми (рабства) подразумевается, что у потерпевшего не было возможности выбора (например, отбирались документы, не мог свободно передвигаться, применялось физическое и психологическое насилие, угрозы, шантаж и т.д.)

Согласно протокола ООН:

а) "торговля людьми" означает осуществляемые в целях эксплуатации вербовку, перевозку, передачу, укрывательство или получение людей путем угрозы силой или ее применения или других форм принуждения, похищения, мошенничества, обмана, злоупотребления властью или уязвимостью положения, либо путем подкупа, в виде платежей или выгод, для получения согласия лица, контролирующего другое лицо. Эксплуатация включает, как минимум, эксплуатацию проституции других лиц или другие формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или обычаи, сходные с рабством, подневольное состояние или извлечение органов;

б) согласие жертвы торговли людьми на запланированную эксплуатацию, о которой говорится в подпункте (а) настоящей статьи, не принимается во внимание, если было использовано любое из средств воздействия, указанных в подпункте (а);

с) вербовка, перевозка, передача, укрывательство или получение ребенка для целей эксплуатации считаются "торговлей людьми" даже в том случае, если они не связаны с применением какого-либо средства воздействия, указанных в подпункте (а) настоящей статьи;

д) "ребенок" означает любое лицо, не достигшее 18 летнего возраста.

Для Республики Беларусь этот протокол вступил в силу 3 мая 2003 года.

В настоящее время в Республике Беларусь действует государственная программа по противодействию торговле людьми, нелегальной миграции и связанными с ними противоправными деяниями. По статистическим данным, с начала 2003 по настоящее время зарегистрировано свыше 2620 преступлений (использование рабского труда, торговля людьми, похищение людей, вовлечение в проституцию и др.)

По уголовным делам признаны в качестве потерпевших свыше 4300 человек, в том числе несовершеннолетних – 470 человек.

В наше время имеются случаи, так называемого внутреннего траффика, когда люди эксплуатируются внутри своей страны, в данном случае внутри Беларуси.

Вернувшись из рабства, потерпевшие не сразу могут адаптироваться в обществе, в силу полученных физических, моральных, психологических травм, некоторые боятся огласки, не хотят, чтобы окружающие узнали о случившемся и не знают, куда можно обратиться за решением своих проблем.

Куда можно обратиться?

Белорусское Общество Красного Креста при поддержке Международной организации по миграции (МОМ) во всех областных городах открыли центры по информационной поддержке для потерпевших от торговли людьми, а так же представителей групп риска собирающихся поехать на работу за границу. **Такой центр находится и в г. Витебске по адресу: г.Витебск, пр-т Строителей, 6(создан на базе Первомайской районной организации Красного Креста.)** Здесь работает штатный психолог и сотрудники центра, которые оказывают различные виды